

·好民警好故事·

任腾坤：百步穿杨 守护平安

市公安局巡特警大队训练场上,骄阳将柏油地面炙烤出氤氲热浪。随着红色信号弹划破天际,模拟演练进入攻坚阶段。身着25公斤战术装备的1号突击手任腾坤如猎豹般突进,在攀越三层障碍后,于楼道转角处骤然急停。0.8秒的短暂凝滞间,95式步枪膛线已与百米外移动靶心连成无形直线。砰!硝烟未散,电子报靶器响起:十环!场边顿时响起雷鸣般的掌声。

这一枪,是任腾坤通过3000多个日夜、3万多次扣动扳机淬炼出的职业答卷。作为市公安局公认的神枪手,他保持着多项特警射击纪录,其中最引以为傲的狙击枪精度射击成绩在市公安局至今无人能破。但比起这些荣誉,他更看重的是枪膛里承载的使命:对特警而言,枪不仅是武器,更是生死与共的战友,是守护群众平安的最后底线。



训练中的任腾坤

多年砺刃 弹道轨迹见真章

任腾坤对枪械的喜爱,早在童年时就生根发芽。军事杂志里那些造型各异、型号不一的枪械,总能让他入迷。2014年,怀揣着对枪械的热爱,刚从部队退伍的他如愿考入巡特警大队,满心期待着在射击场上大显身手。

然而,现实与他开了个玩笑。在部队习惯了厚重手感枪械的他,面对轻巧的手枪完全找不到

到射击节奏。第一次实弹考核时,10发子弹竟有4发脱靶,成绩在全队垫底。

看到靶纸上稀疏的弹孔,我整个人都懵了。任腾坤回忆道。那一刻的挫败感,让这个倔强的退伍兵和自己较上了劲,开始了近乎苛刻的自我训练:为掌握枪械构造,他将配枪拆解上千次,直到能在30秒内蒙眼完成组装;为

练就稳定的扳机控制力,他用废弃打火机反复练习扣动,食指都扣出了厚茧;为克服体能极限对射击精度的影响,他坚持每天负重20公斤完成5公里越野跑。

功夫不负有心人。在2020年金华公安狙击比武中,他凭借惊艳表现一举夺冠。2022年,他再次站上领奖台,夺得金华公安狙击比武亚军。

一枪定音 无声之处显担当

对任腾坤来说,这身千锤百炼的真功夫,从来不是为了在赛场上争金夺银,而是为了在危急时刻守护百姓平安。

2018年盛夏的一个午后,象珠镇象珠一村突发疯牛伤人事件。正在靶场训练的任腾坤接到出警指令后,二话不说就抓起狙击枪跳上警车。

赶到现场后,任腾坤发现情况比想象中更棘手。疯牛体型庞

大,重达400多公斤,在村道间横冲直撞,周围还聚集着数十名围观群众。更为麻烦的是,这头牛异常警觉,稍有动静就会狂奔。

必须一枪毙命,否则它受惊后会更危险。任腾坤沉着观察着疯牛的行动轨迹,在五六十米外的树丛后悄然潜伏。

时值午后两点,烈日当头,地表温度超过40。任腾坤趴在滚烫的地面上,纹丝不动,与狙击枪

融为一体。6分钟后,子弹精准穿透目标,危机解除。

这样的场景,在任腾坤的从警生涯中是常态。与影视剧里看到的特警不同,他的敌人更多是伤人的野兽,而非持械的歹徒。有人曾半开玩笑地问他:苦练十年却遇上大案,会不会遗憾?这位黝黑精壮的狙击手淡然一笑:群众平安,就是警察守护的价值。

匠心育新 言传身教铸坚盾

呼吸要稳,击发要柔,就像做手术般又快又精准。训练场上,现任狙击手兼枪械教官的任腾坤,正全神贯注地俯身指导新警射击。他一手托住新警的肘部,另一手轻轻矫正其握枪姿势:食指第一指节接触扳机,扣压要均匀,别猛扣。

作为从警10年的神枪手,任腾坤有一套独特的教学方法。

每次训练前,他都会让新警先做俯卧撑,不是为了练力量,而是要让学员体会肌肉记忆。

射击时,任腾坤还会要求学员在呼气末段屏住呼吸1-2秒再击发,这个细节能让命中率大大提升。

坤哥教的不只是射击技术,更是一整套战术思维体系。新警甘心然深有感触地说。

在任腾坤的悉心指导下,这支新警集训队的射击合格率实现了从65%到100%的飞跃。

任腾坤以持枪者的责任,默默守护人间寻常安宁。那沉默的枪管,不为刻下惊心动魄的弹痕,只为让万家灯火安然长明。这便是无声守护最深沉的力量。

通讯员 朱青恒 徐凯悦

稳赚不赔 的投资陷阱 警方及时拦截 20万元保住了

本报讯(通讯员 应胡琪)如果有人跟你讲,他有投资理财的路子,可以稳赚不赔,只需点击链接操作,请千万别信,牢记高回报+零风险=诈骗公式。

近日,市公安局方岩派出所接到线索,称辖区朱女士疑似遭遇电信网络诈骗,且在银行预约取现20万元。情况紧急,反诈专员程安峰立即联系朱女士,询问取现用途。朱女士起初闪烁其词,在程安峰反复询问下,才透露自己正在投资。初步了解情况后,程安峰果断制止了朱女士的取现操作,并与其见面详谈。

原来,几天前,一名客户在朱女士经营的网店下单后,与朱女士添加了微信。随后,客户发来一条链接,表示该网站投资利润高,以稳赚不赔为由邀请她参与投资理财。为了打消朱女士的疑虑,客户提出一个方案,只要她在该投资平台上完成注册和实名认证,他就会友情赞助5万元,直接充值到她新注册的平台账户里当作试水资金。

抱着试试也不亏的心态,朱女士依照对方要求操作,使用试水资金进行投资。当520元顺利提现到账时,她彻底卸下防备,开始主动加码,接连转账4笔,平台上显示的收益令朱女士欣喜。

然而,就在朱女士准备追加投资时,突然弹出提示,因频繁进行大额境外转账,其银行卡已被限额。客户立刻贴心建议,可以改用现金交易,朱女士便预约取现20万元,准备进行线下交易。

理财收益这么高,真的靠谱吗?投了这么多笔有成功提现吗?派出所接警大厅里,程安峰直击要害的灵魂拷问瞬间点醒朱女士,并帮她保住了20万元。

高温下的爱心接力 4岁男童走失 警民合力救助

本报讯(通讯员 胡雁祺)警察同志,这里有一个小孩独自在路边,需要帮助。7月2日,市公安局古山派出所接到热心市民孙先生的报警求助。

当天,炽热的阳光炙烤着大地。孙先生在自家店铺前,发现一个小男孩独自在路边徘徊,小脸晒得通红,浑身是汗,神情茫然。孙先生担心孩子中暑或遇到危险,便上前询问:小朋友,你家在哪里?爸爸妈妈呢?然而,小男孩只是紧张地低着头,一言不发。见状,孙先生立即拨打了报警电话。

接到报警后,古山派出所PTU队员吴毛宁等人迅速赶往现场。看到孩子满脸汗水,队员蹲下身轻声安抚道:小朋友,别害怕,叔叔是来帮你的,你还记得家在哪里吗?然而,小男孩仍然沉默不语。考虑到天气炎热,孩子长时间暴晒容易脱水,队员将他带回派出所照顾,同时联系家属。

在派出所,值班民警李智健为小男孩递上水,耐心陪他聊天,缓解其紧张情绪。经过多方查询,警方很快联系上了小男孩的奶奶。得知孙子走失,奶奶连忙赶到派出所。

据了解,小男孩名叫小宇,今年4岁,一家人就住在走失地点的附近。由于家里人平时工作繁忙,小宇主要由婶婶照看。当天早上,小宇的父亲出门上班后,孩子因思念爸爸,便独自跑出门寻找,结果迷了路。婶婶则误以为小宇被父亲带走,并未及时寻找,直到接到警方电话才意识到孩子走失。

孩子年纪小,安全意识薄弱,家长一定要加强看护,避免类似情况再次发生。临别前,李智健再三叮嘱孩子的家属道。